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Kapitalismin sisäinen 
syöpä

nyt, sodan loputtua, jatkavat 
useat niistä heikkouttaan samaa 
menetelmää. Mutta Europan 
hallitukset, joista useat tällä 
hetkellä ovat yhtä häikäilemät­
tömiä kuin heikkoja, koettavat 
“jobbarien” nimellä kulkevaa 
kansaluokkaa vastaan kohdistaa 
kaiken sen suuttumuksen, mikä 
kansassa on olemassa heidän o- 
main vahingollisten menettely- 
tapojensa johdosta. Nämä “job­
barit” ovat yleisesti puhuen, ka­
pitalistien yrittäjäaineista, toi­
sin sanoen kapitalistiyhteiskun- 
nan toimivaa ja luovaa element­
tiä, jotka hintain nopeasti koho­
tessa eivät ole voineet olla ri­
kastumatta, joko he sitä ovat tah

jasimilla, käsittelevät asioita 
monenlaiselta elämän eri alalta 
Julkaisusta löytyy Toverittaren 
historiikki kymmenvuotiskaudel 
ta, löytyy kirjotus terveyden­
hoidosta, luonnonkansojen elä­
mästä, muistelmia monenmoisia, 
kertomuksia sekä runoja. Ja 
kaikki nämä kirjoitukset ovat 
puhtaassa luokkahengessä kir­
joitettuja, niin kaunokirjalliset 
kuin muutkin kirjoitukset.

Kaunokirjallisista kirjotuk- 
sista mainitaksemme, voimme 
sanoa, että useimmat niistä o- 
vat erittäin taiteellisia, hyvin 
hijottuja sekä vaikuttavia. Niis­
tä monet lukijat löytävät omat

voivat tuotantolaitoksen ‘pitää 
tuottokunnossa, säilyttää höyry 
voimapannuissa j. n. e., niin voi­
vat he anoa tuomioistuimelta 
päätöstä joka estää lakkolaisten 
oleskelun tuotantolaitoksien lä­
hettyvillä ja estää lakkovartioi- 
misen s. o. lakkolaisten toimin­
nan jokaisessa suhteessa pakoit- 
taakseen kapitalistit myönny­
tyksiin ja tuomioistuin, New 
Yorkissa noudatetun periaat­
teen mukaisesti, voi antaa tuo-

mion koska muka tehdas on 
käynnissä “uudella työvoimat 
la”. Yhtiöt saavat tämänlaises­
ta tuomioistuimen päätöksestä 
lisää voimaa määrätä ehdot en­
tisille työläisilleen. Tuomiois­
tuimen päätös merkitsee laa­
jemmin katsoen oikeastaan ko­
ko lakko-oikeuden kieltämistä 
ja lakon julistamista lain ulko­
puolella olevaksi toiminnaksi. 
Asia tulee korkeampien tuomio­
istuinten käsiteltäväksi.

toneet tahi ei. Jos hinnat yhtä-1 ajatuksensa ja omat tunteensa 
mittaa nousevat, täytyy jokai-1 puistettuina. Eikä ihmekään, 
sen kauppiaan, joka on ostanut si.llä olemmehan työläisiä, joita 
tavaroita varastoon tai jolla on aina Ja kaikkialla liikuttavat
~ :----- ----- . samat ajatukset ja tunteet, mit

kä tähtäävät yhteistä suurta pää 
määrää, sosialistista yhteiskun-

YHTEISKUNNALLISIA JA VALTIOL­
LISIA VIRTAUKSIA ULKOMAILLA

E nglantila inen  talouseläm än 
tu tk ija , J. M. Keynes, k irjo itti 
sodan päättym isen jälkeen te ­
oksen nim eltään “Rauhan talou­
delliset seuraukset”, jossa hän 
suurella asian tuntem uksella o- 
sottaa missä kamalassa um piku­
jassa Europa taloudellisesti ja 
yhteiskunnallisesti on. H än oli 
mukana P ariisin  rauhankonfe­
renssissa ja  toim i sodan aikana 
E nglannin raham inisteristössä. 
H än erosi rauhanlähetystöstä 
koska rauhan ehdot hänen m ie­
lestään olivat järjettöm ät.

Tämä pikkuporvarillisesti a- 
jatte leva herrasm ies ehdottelee 
kaikenlaisia korjauksia ja  pa­
rannuksia suurvaltojen ulkopo­
litiikassa ja  siten koettaa paika­
ta im perialism in haavoja. Ne 
ovat kylläkin, kauniita aatera- 
kennuksia, m utta elävä elämä ei 
kum arru niiden tahdolle. E ikä 
kapitalism in ris tir iid a t eikä im­
perialistinen  politiikka tee mah 
dolliseksi niiden to teuttam ista.

Keynes k irjo ittaa  ankarasti 
arvostellen koko Europan val- 
lassaolijoiden noudattam aa po­
litiikkaa ja osottaa yleisen ta ­
loudellisen rappeutum isen. Hän 
kysyy: M inkälainen on nykyi­
sen Europan todellinen kuva? 
Ja vastaa .siihen tähän suun­
taan :

T ilanne on kurja  ja toivoton.

om aisuutta ja  m aatiloja ja  te ­
o llisuuslaitoksia väkisinkin r i­
kastua. Suuntaam alla 'kansan 
vihan tä tä  kansaluokkaa vas- taa kohti.
taan o ttavat Europan ha llitu k ­
set vielä yhden askeleen sillä 
tu rm iollisella tiellä, jonka Le­
ninin nerokas sielu on tietoisesti 
heille v iito ittanu t. Nämä job­
barit ovat hintain kohoamisen 
seuraus eikä sen syy. Suun­
taam alla kansan vihan tä tä  y rit- 
äjäluokkaa vastaan ja  samalla 

hävittäm ällä yhteiskunnallisen

Ju lkaisun  sisällöstä »tullaan 
tekem ään lähemm in selkoa tuon­
nempana. N yt vain tahdomme 
tä ten  huom auttaa osastojen kir- 
jallisuuskom iteoita kaikkialla 
kau tta  laajan A m erikan valm is­
tautum aan levittäm ään tä tä  ar­
vokasta ju lkaisua m ahdollisim ­
man tehokkaalla tavalla, sillä 
ju lkaisun  tu lee saada tilan  jo-

varm uuden ja  tekem ällä sopi- kaisessa suomalaisessa työläis 
. - i - i i :— x: kodissa Am erikassa, n iin  Canam usten asiallisesti m itättöm äk­

si setelien ulosantam isella teke­
vät nämä hallitukset yhdeksän­
nento ista vuosisadan yh te iskun­
nallisiin  ja ta loudellisiin  saavu­
tuksiin  palaam isen m ahdotto­
maksi. M utta samalla heillä ei 
ole m itään suunnitelm aa sen
korvaam iseksi jo llain  uudella. . .... _

Me näemme siis äärim m äistä Sle . tu 7anslttain T overittaren
heikkoutta, E uropan ju u re ssa  m onivuotisia tilaa jia  ja  ystäviä, 
kapitalistiluokassa, joka o n 'j ° " l5  on välttäm ättöm yys saa- 
noussut yhdeksännentoista vuo- da T o v c r ‘ t t a r e n  k y m m e n -  

v u o t i s j u l k a i s u .  T ietystikinsisadan teollisuuden voitto jen 
jälkeen ja joka m uutam ia vuo­
sia takaperin  näy tti olevan m ei­
dän kaikkivaltias hallitsijam m e. 
Täm än luokan yksity isten  jä ­
senten pelko ja persoonallinen 
arkuus on niin  suuri, heidän 
luottam uksensa asemaansa yh-

Siellä on maalaisväestö, joka tulevat säikähdyksen uhreik- 
voi elättää itsensä oman maa- S1’„  . asema oHut E nglannissa 
talouden tuo tteilla , m utta il-
man että  kaupungille riittää  mi­
tään ylijääm ää ja  (seurauksena 
siitä, että  tavaroita ei ole voitu 
maahan tuo ttaa ja kaupungeissa 
on siis puute m yyntitavaroista) 
kaupungeilla ei ole myös m i­
tään, m illä vaihtaa m arkkinoil­
ta itselleen elin tarpeita. Siellä 
on teollisuusväestö, joka ei ky­
kene tuottam aan ruuan puu t­
teen vuoksi, ei voi ansaita, kos­
ka ei ole raaka-aineita eikä siis 
voi ulkom ailta tuonnin kautta

tulenarka. Palokunnan puolesta va 
littu komitea antoi lausunnon, että 
Ukiahan alkeisluokan kouluhuone on 
vaarallinen ja että ne nuoret lapse! 
jotka ovat siinä koulussa, ovat hen­
genvaarassa. Sanovat että alakerras­
sa on paperia sekä muuta törkyä, 
mikä on tulenarkaa ja tulen sammut­
tamiseksi ei ole juuri mitään välinei­
tä ja huoneesta ulos pääseminen tuli­
palon sattuessa on mahdottomuus. 
Esittivät, että vaaranalaisuus vaatii 
pikaista toimintaa. On laitettava pa- 
lorappuset kolmelle puolelle huonetta, 
vesiletkut joka lattialle ja kaikki tu­
lenarka tavara on hävitettävä ala­
kerrasta.

Ft. Braggin itsenäisen  nuorisoliiton 
kokouksessa o te ttiin  sisälle  uusina 
jäsen inä  Reino Rossi, O liver M äki ja  
W alter H endrickson. E dellise t kaksi 
nuorem paan osastoon ja  jä lk im äinen  
vanhem paan osastoon. — 8Kvir.

kauntin yhteinen. En tJe<U 
mahdollisuutta työnsaantiin 
kuin maan kansalaisilla.

Am pua kuolettavaati on poltouJ 
likön m ääräys poliisin virassa f *  
le m iehille. Ryöväykset ja u iJ *  
murtautumiset kuuluvat päivä- 
tykseen, ja  kai koetetaan lopetti/*  
jo tk a  tq o ta  am m attia  harjoittava 

U usia m iljoonia dollareita iUa/  
v a rjokuvatea tte rila ito s  rakenneu?* 
jo ssa  s itten  opetetaan nuorta 
hu rjaste lu ih in  ja  ryöväykalig 
hän  s itä  “businesta” riittää nd,/ 
laitoksellekin. — ¿Tutisten urkkii

Portland, Ore.
O saston  kokouksessa helmik. 

p :n ä  yhtyi uusina jäseninä osasta» 
Naiml Heim o ja  Albert 
John  L aitinen  teki selvää osasto^ 
W orkers Clubin välisestä keskusteli 
kokouksesta, jo sta  sukeusi laaja k 
kustelu. U seat puheenvuorojen kin J 
tä jä t  o liva t '« itä  mieltä, ettei olla n, 
lä s iin ä  p isteessä , e ttä  voitaisiin & | 
tyä, sillä  niin  suure t on eroavaiiUude, j 
todellisuudessa näiden kahden m 
m än välillä, vaikka työläisiä kaikb I 
ollaan, jo ten  olisi suotavaa päänä i 
parem paan yhteisymmärrykseen 
jä ttä ä  jonnin joutava nälviminen i 
K okouksen yleinen mielipide oli, ' 
koetetaan  edelleenkin järjestää ket 
kustelukokouksia. Sitä varten välit- 
tiin  v iisihenkinen komitea, johon tul­
vat John Laitinen, n. Anderson, y 
Tuukkanen, - C. Markkula ja o. fo J  
tiainen.

K a r ja la n  T yökom m unin  avustaa'- 
seksi p ää te ttiin  toimia iltama W«.| 
kers Clubin kanssa yhdessä maal j 
kuun 20 päivän tienoissa. Alkuni, 
m istuksia  tekem ään osaston puolet I 
ta  vaalittiin  Naimi Heimo, Otto HiLj 
ja V. Routtu. Edustajaksi Toveri: 
kustannusyhtiön  vuosikokoukseen n 
Iittiin  C. M arkkula, varalle Y. Tuni-1 
kanen sekä lisäjäseniksi L. Laine.jg. 
ka s itte  yhdessä laativat alustnkse*. 
O saston sääntökom iteean tulivat: 0. 
H akalin, C. M arkkula ja V. Riipinet ! 
L ukurengas herä te ttiin  taas eloon j:

Tilanne Neuvosto-Ve­
näjän rautateillä

K ahdeksannessa Y leisvenäläisessä 
neuvostojen kokouksessa teki Jem- 
shanov selkoa tilan teesta  Neuvosto- 
Venäjän rau tateillä. P ravdan mu­
kaan selitti Jem shanov:
60,000 virstaan. Myöskin työ m itä vau-

Ensiksi lisääntyi vuonna 1920 tun­
tuvassa  m äärässä  meidän rau ta tie ­
verkkom m e laajuus; kun vuoden a lu s­
sa sen yht. pituus oli 36,000 v irstaa, 
niin nousi sen pituus vuoden lopussa 
60,000 v irstaan . Myöskin työ m itä vau 
nujen lastaukseen tulee, paran tu i niin­
ikään tuntuvassa m äärässä: vuoden 
alussa lasta ttiin  6,000 vaunua, m utta

vastoin — 9800, ja  m arraskuussa  —
9938.

L ennätinverkkoam m e on sensijaan  
kohdannut suunnaton häv itys: 900
v irstaa  lennätin lin jaa  on vihollinen “Älkää tuom itko, e tte i te itä  tuom it- 
k e rra ssaan  häv ittäny t, tu h an n et Ien- ta is i”, sanotaan  sanassa. S. francis- 
nätin- ja  puhelinkoneet häv ite ttiin  coiaiset ovat vissiinkin  unho ittaneet 
ta i ku lje te ttiin  pois. Nykyään tarv it- J tuon varoitukseni koska Ue tu levat
sevat yh te ises tä  puhelinkoneiden 38,- j tänne tuom itsem aan -  ei kun esittä- 
000 nousevasta lukum äärästä  ta sav a l­
lan koko rau ta tieverko lla  32% tuhat-

Berkeley, Calif.

m ään "K ansan  tuom io”-nim isen näy-
telm äkappaleen. N im estä päättäen  
siinä tuom itaan, tai a inakin  puhutaan  
tuom iosta. B erkeleyläiset, jos te ta h ­
dotte jo ta in  tie tää  K ansan tuom iosta.

ta  perinpohjaista  ko rjausta : k äy te ttä ­
vinä olevista kym m enestä tuhannesta  
lennätinkoneesta  ka ipaavat 8000 pe­
rinpoh ja is ta  korjausta. Vielä huonom- n i in t i lk a a p a h a T li lY e ^ In lL is k ^ r p ä T  
min on asian la ita  m itä  tulee sähkö- vän iltana, vaikkapa vähä ennen kello 
m erkin antoon rau ta te illä , m ikä asia  • 8, sUIä n äy tän tö  a lkaa  täsm älleen  
täydelleen vaatii korjausta. Huo- kello 8. On tä rk eää  tu n tea  Kansafl 
m .oonottam alla kaikki k o rjau sv ä li-• e ttä  jo  edeltä  päin tJetfiä

nykyään 12,000 vaunua vuorokaudes-; ne< m m e’ tarveaineet, työvoiman, o- m inkälaisen tuom ion kansan tuorait-
sa. T untuvasti .kasvoi myöskin vetu (raDQe me laa tln ^et suunnitelm an s ija t tu leva t saam aan, silloin kun
rien  lukum äärä, m ikä nykyään nou- e^ na tin ta ,ou tem me jä lle en rak en tam i-, heille ruvetaan  m ittaam aan  sam alla 

, Se.,fner4eekm kaupaksi kuin Bee 7,700 ja vaunujen lukum äärä 419,- ®eksi kahden vuoden kuluessa alkaen m itaIIa m niä he ovat m ltanneet ge
uumi e kiville, sillä onhan 000. Sam aan aikaan lisäänty i liike- f 1 ^ ' Std tam m ikuuta 1921. on erinom ainen luokkanäytelm ä, sa-

dassa kuin Y hdysvalloissakin

Idän toverien erikoisesti on 
annettava huom iota T overitta ­
ren kym m envuotisjulkaisun le­
vittäm iselle ja  epäilem ättä idäs-
sa

nopeus sekä lastauksen tehokkuus, s. ' T arpeellista  on huom auttaa m yös-, notaan .
o. la sta ttu jen  vaunujen lukum äärä jo- kin rau ta tiev erk komme päällysraken- Ha — ha — haa! Jopa se on met- 
ka ista  rau tatieverkon v irs taa  kohden teen a rv e ,u ttav asta  tilan teesta . \  uo- kaa Hi — jji — h.ii! “P u naset 
oli: vuoden alussa 0,12, nykyään 0,28 den 1914 sodan# a lusta  alkaen on m o-; viikset, punanen tukka. Ei osaa en-, 
s. o. lastauksen  tehokkuus on lisään- nin paikoin m iltei keskeytynyt koko- gelskaa, se on h ä n !” No — ei enern- 
tyhyt 90 pro?. sam aa on sano ttava ” aa|n van)l0-fen ratapölkkyjen, vaih- päa , s jjja  nyt vielä olla v irkistys- 

. . . .m eidän veturiem m e kulkukyvystä; ve e en’ kelpaam attom ien kiskojen m atkalla. M utta annas olla — maa-
v e tä ä k se e n  julkaisun arvoa ja tu rien  hyötyä tuottam aton kulku o n ; vaihtam inen uusiin. Tehtäväm m e on ,iskuun 6 kello 7 illan  
yrittävät boikoteerata sen le = . . .  -  - - ----

Tietystikin 
idän suomalaiset paatuneet nos- 
kelaiset tekevät kaikkensa hal-

vittäm istä, m utta tämän ei saa 
antaa häiritä  ju lkaisun m yyntiä, 
sillä jos mikään puhuu ju lkai-

m ennaan
niin ikään  nykyään tun tuvasti v äh en -, [ v a kaiken täm än perinpohjaiseen virk istysm atkalle  ja m inä takaan , e t-i m äärä ttiin  ensim äinen kokons i m  
tynyt. Hyödyttöm än ja hyödyllisen i *  olem m ekin s itä  v a r - j tä  se on hauska m atka. Se on haus- taiksi m aalisi“ l 7 p  ksi. L u k u n i
kulun prosenttisuhde oli a lussa vuot- ¡'eD laatinee  ̂ 8UunnRelm an jonka mu- ka Veli se Isakki Poram äki; m u u ta i on alnoaetaan  osaston jäsenille

_______________ , ta  5,6 nykyään sitävastoin vain 2,7. . kaan tam a tyo tulee kestäm ään vii<i hänestä  e, voi sanoa Älkää koeU a. Q ForStr "  v U rI  n i 7  t  i
teiskunnassa ja  käsityksensä o- su.n Puolesta nun  ju u ri se, et- T untuvasti on myöskin vähentynyt i VUOtta’ S ltten s lirtr i  csite lm änp itä jä  kokaan o ttaa  silloin vakavaa naam aa- ’ > a kolmes-x
............  ................................................. I t e iv a t  — vaunuja järjestelevien  v e tu rien - iu. kuvaam aan tilannetta  rau ta te in ä  m i - ¡ v o i s i t  vaikka etukäteen  harjo-

kum äärä: vaunuja jä rjeste lev ien  ve-1 a  tU ese Po lttoaineisiin ja m a in its i,, te lia  nauram aan  niin se kävisi s i l - ) itsensä irti ncaetn«»-. < i i
turien  suorittam a yhteinen tien  pi-1 S illä m inä voisin | van nykyisen S. S. Järjestön bhnh

masta välttäm ättöm yydestään • !®lvat o ikeistolaiset pidä siitä, 
yhteiskunnan organism issa on ^ arernPaa m ittapuuta ei tarv ita  
niin vähentynyt, e ttä  he helpos- m ^ e k ä ä n  painotuotteelle, sillä

oikeistolaisille ovat kaikki sel-
_____ _____ ___ b ju lka isu t ja sanom alehdet

sellainen kaksikym m entäviisi! kauhlstus’ missa puhutaan luok- 
vuotta takaperin  eikä se ole nyt
sellainen Yhdysvalloissa. S il­
loin luo ttivat k ap ita listit i t­
seensä, omaan arvoonsa yh te is­
kunnassa, olem assaolojensa o i­
keuteen ja luulivat olevansa 
täysin o ikeu tettu ja  nauttim aan 
rikkauksistaan

kataistelusta väärentäm ättöm äs­
sä muodossa.

V aikkakin T overittaren  kym- 
m envuotisjulkaisu käsittää.. 112 
sivua tavallista kirjakokoa ja  on 
painettu  paljoa paremmalle ja 
samalla siis kalliim m alle pape­
rille kuin monet tavalliset k ir­
jat, niin siitä huolim atta on sen

ja  rajattom asti
harjoittam aan valtaansa. Nyt , .  . ---------
vapisevat he jokaista loukkaus-fh in ta vain 60 senttiä. Se sopii 
ta — kutsu heitä saksalaisystä- Hlainosti lähettää lahjana y stä­
viksi, kansainvälisiksi rahakei- V1 e .Suom een- Suomessa, ku- 
nottelijo iksi tai jobbareksi ja ten on k irjallisuus

korvata oman maan tuotannon he. an« v a t sinulle melkein m itä kallis‘a ja  työläistove-
puutte ita . Ja  kuitenkin , sanoo vain Pyydat päästäkseen k u u l e . . ral!at ‘a k a ssa  huo- 
Hoover. “sum m ittaiset laskel-, asta n lln  kovaa puhetta. He non aJa n . lahden, j o t e n  tuollai
_ «  anfaT/of — — —— * n c n  iiH rvinA inpn m llro ic iimat osottavat, e ttä  Europan vä 
esto on ainakin 100 miljoonaa 
liian suuri elääkseen ilman maa­
han tuon tia”.

Leninin sanotaan selittäneen, 
e ttä  paras keino kapitalistisen 
järjestelm än hävittäm iseksi on 
valuutan turm elem inen. Yhä 
ja tkuvasti antam alla ulos sete­
leitä voivat hallitukset konfis- 
keerata salaa ja ilman että  sitä 
huomataan, suuren osan kansa­
laistensa omaisuudesta. He ei­
vät ainoastaan täten  konfiskee- 
raa ,vaan . he koniiskeeraavat 
mielivaltaisesti ja samalla kun 
kehitys tekee useita köyhiksi, 
tekee se myös m uutam ia r ik ­
kaiksi. Tämä m ielivaltainen o- 
maisuuden siirtym inen toisilta 
toisille ei ole ainoastaan isku 
kaikkea varm uutta vastaan vaan 
se jä rk y ttää  kaiken luottam uk­
sen olemassaolevan omaisuuden- 
jaon oikeutukseen. N iitä, jo il­
le järjeste lm ä antaa odottam at­
tomia ansiottom ia etuja, jo tka  
menevät y li heidän omain toi- 
veittensakin,, tu levat “jobbareik 
s i” jo ita  vihaa yhtäpaljon sete­
lien ulos antam isella köyhdy­
te tty  porvaristo  kuin köyhälis­
tökin. M itä enemmän seteli- 
tulva kasvaa ja  valuutan todel­
linen

antavat omain kätyriensä, h a l- jp f /1 harvinainen ju lkaisu  täältä  
litusten  tuhota heidät, ja saat-' â k e te tty na on heille erittä in  
taa heidät perikatoon, h a l l i tu s /arvokas lahja. Suomeen tilat- 
ten, jo tka he itse ovat a se tta - ' VV}3 j.uIkaisu maksaa 75 senttiä, 
neet ja  sanom alehdistön, jonka " ahetäm m e Suomeen menevät 
he omistavat. Ehkä se on his-i L <?verittaren  kym m envuotisjul- 
torian  totuus, e ttä  mikään y h - :k? lsut vakuutetussa postissa, et- 
te iskun ta järjestys ei mene k o s-itä ” c varmasti menevät perille, 
kaan nurin  m uuten kuin oman . ¿ overitta ren kymmenvuotis- 

ju lkaisu  jokaiseen työläiskotiin  
Am erikassa kuin myös ystäv il­
lemme Suom essa!

——-------r  K i  t»

LAKKOVARTIOIMINEN

kätensä kautta.

TOVERITAR KYMMEN- 
VUOTIAS

Epäilem ättä arvokkaim pia 
m uistojulkaisuja Am erikan suo­
malaisen sosialistiliikkeen his­
toriassa* on T overittaren  kym- 
m envuotisjulkaisu, jo k a  pian 
valm istuu painostamme tilaa jil­
le lähetettäväksi.

tuus on verra ttuna  veturien  yleensä vielä epätyydyttävällä  J vaikka "p e ta ta”, e ttä  silloin te

jo tka  ään es tiv ä t Sosialistipuolueesa 
pysym isen puolesta, sanoi virallisesti

’ "" " ~ kannafln m utta otin ’’ vc nau- nan ta rk o itu s taan  vastaavan. — JoeI
t Z ‘‘X X i ^ u X « a " u  . E X  « ’* * 1 ' M atavana. T ässä  ta rk o ltu l ' 1 S .V «  U k t  J<S ,  " Id ’' “ '“

“ en - S e j o “ o n w “ ' “ z ^ r kav^

. 1580 vetu ria  ovat io tällä tavoin n« o  t •• apunaan  kax ttaä  joillakin paikkatat-tieto jen nojalla tavaravaunujem m o I ,, °  11 J0 laHa tavoin uu- Helmikuun 24 p. osaston kokouk- i nill«
| delleen jä r je s te ty t ja  loput 400 tu le - ' 1................ I u n ia .' E ttä  m enkää vaan oaiwoK|

sessa jä r je s tä jä  luki New Yorkin o luokse.keskim äärin  suorittam asta  tien  pi 
tuudesfa vuorokautta kohden: tam m i­
kuussa oli täm än tien  pituus 23 virs- . _____  _______ _
taa. nykyään on se 42% v irs taa ; s a - i ° n asla ku 'jo tustyontek ijain  vaatetta- kysym ykseen koskeva punaorpojen iee olem aan bwä T n- • iv s
man johtopäätöksen voi tehdä m yös-1 nUS®en nahden; keskim äärin  tu le v a t , -vaatelähetystä. K irjeessä  sanottiin , Vo tu lee nuhiin n  T  . -I
kin m itä  tulee työveturin  suorittam an -'te tv ik si tä ssä  suh teessa  vain . e ttä  he ovat v astaan o ttan ee t vaate- töskannak  “ l * uv*1” * ,M'
työn pituuteen: a lussa  vuotta kulki henkilökunnasta Kokouk- lähety ksem m e, vaan ettäi va a ttle it o- lua n L s  L  H ’ .
tavaravetu ri 62 v irs taa  vuorokaudes- tle taa  „ huomau4tl esite l‘ vat jou tunu t seisom aan varastohuo- Tähän t iia k „ „ Ie e „ U L '

; vat valm iiksi 15
mennessä. Varsin’ huonon» k a n n a t o |« u T ö ^ t o n " T o » X " ' m a i s e m a a  1

p .a an  tam m ikuuta sasto lta  tulleen kirjeen, joka oli

nun talna m aalisk. 6 p. Ohjelma tri

'T ä h än  tila isuu teen  minun on velvoih-|
G ’ ‘ , - - - - - -  ~~ - - --- " kevät avojaloin ja n a lia im  Tnqin ” Un olc onn istuneet suus kehoittaa  tulem aan kaikkia, joi
Sam assa suh teessa  lisääntyy m yöskin , J n Ja paIJa ina- Tosin saam aan n iitä  lähetettyä , joka tä ten  ka vaan c...nv»n 1 » < 1 -• IJokaista veturia kohden „„evän  kttl- » ,a lla  v ak uu te ttu ja  saa te taan  vieishn tiedoksi. °«U X ä  I ’  t  ’ .
ie ,e ,„n  tavaran  n täärä: vuoden aitts- • « *  r»u,a«te,ä,sil,e  tuiee luovu- ne oIe ioutunoct Z t o  on rä" v u ö d e ^ s  “  ”

sa tuli Jokaista veturia kohden 11% I va Sl osa PUDai3en-armeiJan va*. v iivytystä  tapah tunut. M utta me-1 a „ te  m e .ti .t ,  a ...........  , ,.
tu h a tta  puu ,aa  « v a ra a , m utta  1 •____________  hau " e d a m m e  m ite n  vaikeaa on tuol- verl Yrjö „ a lo n p n p ltä m M „ ptSM
p :aan  m arraskuuta  m ennessä — 19% ¡la isten  asiain  to im ittam inen  kiireelli-
tu h a tta  puutaa. H uolim atta siis r a s -1 Mt. Solo, Wash. sesti, kun ku lje tusvälineet e iv ä t ole kysym yksestä
kaista  olosuhteista, joiden vallitessa  i .x„ .. * ta rve tta , vaan vo itto ilem ista  varten i xiu«-- •• . . .. . , -tuetdäu on täy tynyt su o rittaa  kulku- " ‘Noit«a «as. koska k y  T uollaiset ja  kaikki epäkohdat o Z  v ä i  “ " " ’ ¡‘“ ''’ t i  n
neuvojam m e korjausta, on meidän 1110 Pköuau a., t ,a ja t  ovat ruven- korja ttav issa  a inoastaan  työväen luo-‘ koni,, V  o - . 80 hCm.‘ni ' 
cue * j a ** * * un neet laakereillaan  lepääm ään N äm ä im e j  , ,  aeniuo konut tem m eltää  näyttämöllä oikeissiis kuitenkin todettava tuntuva hik- .... “ itpaam aan . i\am a kan tieto isuudelle perustuvan  jouk- vim™«»., * « » • „ »,.l
kuvan kaluston,m e tilan teen  paran- " a -Vttohjämme. jo tka  k ä v äs l- , kotoitninnan k a u ,« . ■•Kalkketo m ah p , X  n a
uus. « »  W .nlockiaaa vierailnlla, mun,»- „en työläiset, liittykää  yhteen ”  n » 'a k .a h a n  nam a ny, m u,«»

H uom autettuaan  sonjälkeen rauta- ma v"kko  sitten , käsk ivät sanoa
suurk iitokset w inlockilaisille siitä  
kun v ie raan v a ra is in a  o ttiv a t m eidät

sa, nykyään kulkee se 80% v irstaa. m änpitäjä e ttä  rau ta tie lä ise t ku’-

teiden korjauspajojen su rk easta  tilan ­
teesta , m ikä pääasiallisesti on vai­
keu ttanu t korjaustöiden tarm okasta  vastaan ’ sekä  varustivat m eitä kai

E—1 S—ö.
ne. — ö.

Carneyville, Wyo.
Lakkolaisten oikeudet kävvät 8uorittam ’sta  jatkoi esite lm änp itä jä  kel,a U val,a  asiam m e o n n is tu m is e t . Osastom m e helm ik. 13 p. pitäm äs- 

mmiksi m itä u se a m - edelleen: S iitä  huolim atta täytyy mei- S/ Ja J,°ka onnis' uikin parem m in kuin sään kokouksessa keskusteli m uittenyhä ahtaam m iksi useam -> ------------ ------------------. -------------------
min tuom ioistuim et m ääritte le-' d^n sanoa> e^ ä  me suoriudum m e niis- °  11 aan ’ Saim m e puhtaaksi asiain  ohella m yöskin Suomen puna-
vät niitä. Lain yleistä periaa- ,a teh täv istä , jo tka meille ovat anne- 7 ° ,,°  auurk iitokset orpojen avustam isesta  ja  pääte ttiin
te tta  venytetään aina m uotoihin tu t käskyssä num ero 1042 (T rotsk in  kaikl,l®! W oodlandilaisille käs- panna toim een keräys. K erääjiksi
jolloin saadaan jokin  käy lännö l-ltunnftttu käsky. — K äänt. huom.) Vuo- ‘/ lt sam al,a  ’Im oittaa, etjA pahan lupautuivat M atti Mäki ja  Kalle Ko 
linen este lakkolaisten menes- den alu88a oH meillä 3,833 te rv e ttä  e ’n Ja huonoJen nm °Jen tähden ei lander. K eräys on onn istnu t ver-

Ju lkaisu  käsittää alun toista- j tym isen tielle. Lakien m o n i- 'veturla- nykyään on n iitä  käytettävä- tu 'ia  taHa k ertaa  tekem ään vierailua ra tta in  hyvin, o ttaen  huomioon p a ik - ,       - ............
sa u a  sivua. On hyvälle pape - m utkaisuus, niiden paljous ja namrae 7,461 kpl. Y htaikaa korjatta- ° °  andnn< vaan tehdään se s itte  kakunnallam m e vallitsevan huonon kolme vuotta siitä, kun Suonen T
F1 U" Pain .e^ u» . j° te n  kuvitus, ! niiden ris tiriitasuus antaa tu o - iv n̂a ° levien veturien  m äärä  on t ä - l . U n  tie t a lkav a t kuivua ja m uuten ajan. Tulos oli tuo sievoinen sura- yäen Toim eenpaneva Komitea an’
mikä onkin erittä in  runsas, on m oistuim ille kyllin  tilaisuuksia m^n a -ian kuluessa n iin ikään tuntu- aaaan tua. Ina $34.05, jonka olem m e lä h e t tä n y t1 vaH ankum ousjulistuksen-a Suom“3
hyvin onnistunut. Voimmepa sovitella periaatte ita  p eriaa tte i--vasti Iaa jen tunu t: kun me tammi- , y °suh tee t alkavat parantua jon keskusviraston k au tta  Suomeen. kansalle. Täm än jullstuk n ei«h

K erayskom itea.

Kolmivuotismuisto
(Suom en Työmiehistä) 

Tam m ik. 18 p :nä  tuli k u lu n i

sanoa, e tte i missään Am erikani ta vastaan ja  tulkita* sellaisen kuussa yh taikaa korjasim m e 2'oO7 ve- kU” v erran - siIla työpaikkoja alkaa 
suom alaisten sosialistien lehti-; periaatteen eduksi, joka tarkoit- turia- niin me nyt korjaam m e 4658. aukenem aan- M utta palkkaa makse- * 
liikkeiden kustannuksella en- taa työn teettäjien  e tu jen  edistä- Tam m ikuussa korjasim m e me 258 ve- taan  p ros- vähem m än kuin viime 
nemmin ilm estyneessä ju lkaisus mistä. Rauhallisen lakkovarti- turia, viim ekulunut kuukausi antoi s>’ksyna- 81,la neban  ällän palkan­
sa ole kuvitus painotyön hyvyy- oimisen la illiset oikeudet ja  728 korja ttua  veturia tä llä  kuukau a i7 nnus o n .a s tu n u t voimaan yleisesti, 
teen nähden niin  onnistunut- laissa tu n n u ste tu t periaatteet
ta kuin se on T overittaren  kym- saavat väistyä m uiden lain p e - 'va käskyn 1012 täy ttäm inen  on taan- „. _________________

n aa tte id en  edestä ja  lakkovar- nut meille m ahdollisuuden kohottaa x..* ,a lu k s '” o,ko° "  vielä 8ano+-  ‘ a an U  ja vastaaa  6 ään tä , ty rn istä  (oikeastaan \ . < v:

oli pääp iirte issään  seuraava:
K aikki vallankumouksellinen va:

Suom essa kuuluu nyt järjestyne«! ■ 
_  - työväelle ja  sen vallankumo“^

Los A ngelesin s. s. osaston äänes- mille.
Los Angeles, Calif.

m envuotisjulkaisussa.
arvo m uuttuu  hurjasti! Ja  entäs itse kuvat? Ne ovat 

kuukaudesta kuukauteen, sitä hyvin valikoituja, käsittäen ju u ri New Yorkin O u e e n rk ä u n  
enemmän jä rkkyy  pysyvä suhde ■ m uotokuvia m onista T overitta- tin  oikeuden tuom ari on kieitä-
k! ’ «uhri1 JÄ ve!kojan,.vallllä’ }o_ ren k irjeenvaih tajista  ja asia- nyt lakkovartioim isoikeuden ku 
ka suhde on kapitalism in tar- miehistä kymmenen vuoden a- tom otehtaan lakossa olevilta la

jalta . jäljennöskuvia maailman-) työläisiltä. K ielto on sen mu- leenkohottam isaika 
I kuulujen ta ite lijan i m aalauksis- kainen, että  lakkolaiset eivät 3 % :een  ja  ehken 3 :eenkin  vuoteen.

laissa tu n n u ste tu t p e r ia a tte e t 'dclla oletettu jen  719 asem esta. Loista- ” lkO/ t i)a sitten  työ lä iset vaikka kuin- tJ8 S o^ah stip u o ln eesta  eroam isesta  Työm ies lehti kirjoitti ä ri 
. ™ . x  . . ^ . x - ,  . .  . . . .  ka haluttom ia s itä  vastaanottam aan , » s iite ttiin  E roam isen puolesta ou kerto ja  ennen vallankumnuks^

tioim inen kielletään. N iinpä

kapitalism in tär 
kein kulmakivi, ja  omaisuuden- 
kokoaminen m uodostuu pelik­
si ja arpajaisiksi

vuoden 1921 tuotannon ohjelm aa, ja  ’ e ,ta  Sofon s. s. Klubin talol- olemme eronneet A m erikan S. lankum ouksesta alkaen», että P®r'
jos kulkulaitosvälineteh taat tekevät tavataan  maaUsk. 5 p :n  illalla. p uolueesta; S. S / J ä r je s tö ssä  tuleni- ris to  h arjo ttaa  salaisia asekart«; 
meille m ahdolliseksi täy ttä ä  täm ä oh- “ 'i1? ! “ . ° n jäTje6tetty moai edeHeen pysym ään.
jelm a,

Jo id en  a v u lla  se  ku k istaa  tyórirtU*-1
na. niin voimme me vakaum ukset- p”oli“ en ohjelm a, esim erkiksi kaksi . ,,tam ah u o m e n  punaorpojen liyväk- je s tö t ja y rittää  saada venala ‘ 
sanoa, e ttä  veturitaloutem m e jäi- „*2 e ma appaletta . K ihlaus ja ‘ l p Ltaän m aaliskuun 12 p. Silloin voiton voidaksensa senjälkeen tott*- 
ikohottam isaika vähenee 4 % :sta  * a a p u ru ' set sekä jo ta in  m uuta. °  ls* taas tila isuus n äy ttää  m ite n ' taa  unelm ansa perustaa Suomet’* “  

-  tanssille  v a ra ttu  aikaa. Punaisia ollaan. Onko m yötätuntoni- ningaskunnan "Työmies

sortaa yhteiskunnan tukipylväätj lasten näytelm istä, ompeluseu-; paikoilla. Tuom ioistu
valuutan hävittäm inen, roista j. n. e., jo ten  kuvien väli- tös perustuu  sellaiselle om itui-

Tama prosessi mobiliseeraa kaik, konnakin on sangen laaja ja  mo-j selle perustelulle, e ttä  lakossa 
ki ta loudellisten  lakien selatut nipuolinen. 'o le v i e n  tvK iäic»«»  x.v. I

te a » ° ö ° n nyt kuulumat Agnes ja  vain juu ri n. s. lujan järje tysvall*’J 
A rv id  Thom pson. O scar Jo h n so n ,' m erkeissä

niin lisääntyy  “sairaiden” v au n u je j 
lukum äärä ja  k äsittää  nykyään 23

i . . - - - •— ------------ pros. Tällaisen asian tilan teen  pää- Tuoma« » l  . j  «.-• ------ - * » i«i«-1 nassa
voimat hävityksen ouo l.1 l. i . l  K irin ,,,,. . . - u . :olevlen »yölaisten paikat" teh-; syynä on v iho llise t«  saatu  suuri ft- vara R « Ce l «  » L i  h t  i.“  ’" * “ »« v a lis tu s ty ö « . edusLö^ryhman > 15 *'
tekee men e i l lä  t a v a l la  I ____  ox at myös hyvin) taassa on täy te tty , e ttä  la k k o a 'kum äarä sa ira ita  vaunuja, se kun pe- k P i i h k ^ u H ^ ’ /»k" ° !L .u l!“ \k’ i l  T5,a,la  ° “  nykyaan nousevaa nuorta  | tam a ju listus. Joka julaistim Tyr'®''|
tekee sen sillä tavalla, että  ei tarkoituksen m ukaisesti valit-i siitä syystä ei enää ole olemas- 
????._yk#l_Jm,1}-?OO?lasta voi s itä j tuja- Talla kertaa emme lähde sa ja  että  siitä  syystä on laiton-

Fort Bragg, Calif.
uoma» William Sutherland,
1 R idgeltä, kuoli helmik. 23 M 

kum aara saira ita  vaunuja, se kun pe- keuhkotautiin  (tuberculosis). KuoI- väkeä

S elv än  kuvan eduik"
Alex K irves ja  Anton Palo. V ielä-! nassa käydystä taistelusta antaa **

varm asti edeltäpäin sanoa. i n iitä  yksity iskohtaisesti luette- 
e la . 3 ckiVai P emaan • sanomme vain, e ttä  k ir-

ta häiritä yhtiön työläisiä ja 
yhtiön  toim intaa.k a ik k i  «zitaatoävvä»  h a l l i t . , L — .    lu iu u n u a .  la m a n  la in  neiaen puute. j a

sitä  ioko pakosta tahi heikkouV 1 k°n " J° Xta m ahtuukin ko‘ tulifinta lakkotapauksissa joh- nujen korjaustyö
ta a n J r i r i t / l z ?  »JS il palJon to istasataa sivua kä-’ taa siihen, e tät kun työnteet-

u ’ m itJ  b jjshev ik i olisi. &4tavään ju lkaisuun varsinkin  tä jä t onnistuvat saamaan m uuta-
te nyt ehdoin tahdoin. Myös kuin ne on ladottu pienillä kir-*mia rikkureita ja nimellisesti

räy tyessään  poltti ja turm eli tuhansia lessaan oli hän 'k a h d en k v m m /n o «  ¿ ¡ n T  T em raan kuin koskaan ennen, hessä 25. 1. 18. S iinä  j u l U t u ^  
vaunuja. Toisena yhtä tä rkeänä  syy- seitsem än vuotias. Hän oli oria ä- I  °  d tsoU ava m ah d o llisuuksia , ryhm ä tekee laajasti selvää
nä on puskureihin kuuluvien tarveai- kana Am erican Lakella h a r in itu - / •  ! a  sosialism iin ja nastaan  lausuen m m :

Tämän lain neiden puute. J a  yh tä  kaikki el v au -< „11%. jossa  sai taudin m ikä p ä ä t t i ) L i T v a l o s ^  P° l” iikkaan 8os,a’»s-! “Viime aikain  tärkeimpiä k 
kuin veturienkaan  ko^aus^yö“ 0^ am “ “en“  .. sa to ja  m iehiä pian saa  l ^ m ^ U 1 U r k o L v ^ X ^ i n

m ikuussa korjattiin  rau tateM sn kone- om ana Uk° o ^ ” S4kuuhka°u t ° ' '  ' U° tee“ ' ’’« ‘ ’‘‘l”  t t ------- ! --------------- ’ - i # 1

pajoissa HIO vaunua .okaknussa s i t ä - u k t . t , . .  a lkei. luok ln  kou,„K unne. kennuks.iia . Työ “ n S X S T *  £ e n “  ^ t — ù'èen
rakennet- ■ Täm ä esitys voittaa häikänipiiiäö1'


